
varybill - Abrechnung als professionelles
Rundumpaket

Für jede Leistung eine Rechnung. Egal ob Netzbetreiber, Energiehändler oder Messstellenbetreiber - Sie alle
bewegen sich in einem hart umkämpften Markt. Mit varybill können Sie sich auf Ihre Kernkompetenzen
konzentrieren. Dafür regeln wir Ihren Datenaustausch: vom Zählerstand bis zur elektronischen Rechnung.

Erfolg

Die Liberalisierung des Energiemarktes stellt Energiedienstleister vor neue Herausforderungen. Eine
komplexe Aufgabe, die Präzision, Transparenz und Erfahrung erfordert, ist dabei das Handling großer
Datenmengen, die durch umfangreiche Lieferprozesse sowie Prozesse des Netzzugangs und
Netzmanagements entstehen. Für eine reibungslose Prozessabwicklung ist daher eine effektive
Datenverwaltung ein entscheidender Erfolgsfaktor. Eine automatisierte Datenverarbeitung steigert die
Wirtschaftlichkeit und spart Zeit und Kosten. Wir verfügen über langjährige Erfahrungen und über die nötige
Infrastruktur, um Ihre gesamten Energiedaten einfach, effizient und flexibel zu managen.

Erfahrung

varybill umfasst den gesamten Prozess der verbrauchsabhängigen sowie -unabhängigen Abrechnung und des
elektronischen Datenaustausches in den Bereichen Strom, Gas, Wasser, Abwasser, Abfall und Fernwärme.
Von der Kundenstammdatenpflege, der Vertragsverwaltung über die Verbrauchswertermittlung,
-plausibilisierung und -abrechnung, die Debitorenbuchhaltung, den Kundenservice sowie das gesamte
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Forderungsmanagement bis hin zum gerichtlichen Mahnwesen. Durch unsere jahrelangen Erfahrungen in der
Energiebranche helfen wir Ihnen, Ihren Kunden professionell gestaltete und dennoch leicht verständliche,
korrekte Abrechnungen zuzustellen.

Das steckt drin

erstklassige und bezahlbare Dienstleistung• 
Portfolio von der Abrechnung bis zum Forderungsmanagement• 
Abrechnung beliebig vieler Produkte und Medien• 
mehrjährige Branchenerfahrung• 
professionelle Abwicklung der Geschäftsprozesse• 

Download

varybill (pdf)

Stammdatenpflege

Kundendaten• 
Adressen• 
Regionalstrukturen• 
Vertragsdaten• 
Gerätedaten• 
Preiszusammenstellung• 
Tarife• 
Preisblätter• 
Wichtungen• 
Gradtage• 
Brennwerte• 

Abrechnung

Wasser, Abwasser, Strom, Gas, Netznutzung, Wärme, Wärmeverteilung und Abfall• 
Zählwerterfassung auch aus Zählerfernauslesung• 
Abrechnung aller Standardprodukte der Versorgungswirtschaft  • 
Integrierte Abrechnung mehrerer Medien• 
Abrechnung von Tarif- und Sondervertragskunden• 
Elektronischer Datenaustausch nach Vorgabe GPKE, GeLi Gas, GABI Gas• 
Rechnungsdruck und Versand• 

Energiedatenmanagement

Bilanzierung• 
Zeitreihenmanagement• 
Mehr- und Mindermengenabrechnung• 
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Debitorenbuchhaltung

Elektronischer Datenaustausch mit Kreditinstituten• 
Strukturierte Postenverwaltung• 
Buchen der Zahlungen• 
Sachkontenbuchungen• 
Ratenberechnungen und Ratenzahlungsverkehr• 

Mahnwesen

privat- und öffentlich-rechtliche Forderungsverfolgung• 
Mahnung und Sperrung• 
Differenzierte Mahnsteuerung nach Forderungshöhe und Kundengruppe• 
gerichtliches Mahnwesen• 

Auswertung und Statistik

Erstellen von Berichten, Analysen und Grafiken• 
Monitoring zur Bundesnetzagentur• 

varys. Gesellschaft für Software und Abrechnung mbH
Rudolstädter Straße 39, 07745 Jena
Telefon: +49 3641 3564-10 | info@varys.de
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